

特别策划

向着新征程昂扬奋进

——几位军队基层党员的工作体会和新年展望

基层党组织是军队全部工作和战斗力的重要基础,担负着建设和掌握基层部队的重要职责。在即将过去的一年里,军队各级党组织坚持不懈加强党员队伍建设,增强党组织政治功能和组织功能,持续净化党内政治生态,锻造过硬一线战斗堡垒,为推进强军事业提供了坚实基础和强大支撑。

旧岁已展千重锦,新年再进百尺竿。新的一年,各级党组织要贯彻新时代党的组织路线,坚持大抓基层夯实基础,锻造高素质专业化干部队伍和人才队伍,强化党员实干担当主动作为,建强人民军队的组织体系。本期,我们邀请几名基层党员谈谈这一年的工作体会,以及对新年度工作的展望。

一位基层党支部书记感言 集中大家智慧 建强战斗堡垒

■海军某部某队党支部书记 万德权

几天前,我收到几份来自各班点党员的思想情况汇报,里面不乏相关岗位的发展规划建议,颇具建设性。虽然工作点位分散,但看到党员骨干凝心聚力,我对开展好明年的工作更有信心。

去年,我调整到队里任队长,同时担任党支部书记。我们队分散在各处的值班点位有十几个,起初,我对“一肩挑”的工作不太适应,尤其是对分散条件下官兵教育管理没有底数。

为掌握队伍建设情况,我在一周内走遍各点位,尽可能了解每一处官兵的情况。通过调研发现:油料、弹药等专业值班点位固定,但人员容易出现思想松懈;水电、焊工等岗位因勤务任务多,训练难以集中抓好……

对这些问题,我一时想不出好办法,便决定听取大家意见,集思广益进行攻关。“集中管理有难度,可以考虑让党员骨干分头负责”“建议建立一个出勤档案,评比表彰时可以横向比较”……支部党员大会上,党员积极建言献策,总结梳理出10多个管用招法。我认为的老大难问题,基本都找到了有效解决办法。

这让我认识到,要想建强一线战斗堡垒,必须发挥好每名党员的作用。从那以后,我更加注重与党员骨干的交流,定期组织开展“我为连队献一计”“金点子大会”等活动,寻求更多建好办法。

一级上士王亚洲日常勤务带队次数多,对于动态条件下人员管理有心得。有一次,他主动找到我,针对部分官兵长期在外担负勤务工作,体能素质逐步下滑的问题,提出“增加军事体育考核频次,将平时考核成绩纳入工作讲评,实现以考促训”的建议。

党支部研究采纳他的建议后,在分散点位执行任务官兵的体能成绩有了明显提升。

如今,越来越多的党员骨干愿意站出来建言献策,在这个过程中,党支部也攥紧了攻坚拳头,解决了很多建设难题。新的一年,我要继续当好一名带头人,一位倾听者,不断凝聚起党员骨干的力量和智慧,为部队建设发展和练兵备战寻找新招法、好思路,把一线战斗堡垒建设得更具凝聚力战斗力。

(丛榕基、胡亚楠整理)

一位营党委作战训练委员感言 保持本领恐慌 提升研战能力

■第74集团军某旅某营作战训练委员 丁志鹏

今年初,我调任某营首席参谋,同时担任营党委作战训练委员。从带领一个连队到统筹全营作战训练任务,涉及的专业从几个变为大大小小几十个,其中还包括装甲射击、通信等几个我不太了解的主要专业,这让我感到“压力山大”。

一次议训会,营党委围绕如何快速熟悉掌握新装备效能各抒己见,我担心自己说错话、说外行话,便很少发言。会后,强烈的本领恐慌意识涌上心头,我找到营党委副书记请教。他告诉我,凡是涉及训练打仗方面的事,每个课目都是作战训练委员的“责任田”,必须加强学习,尽快提升谋战研战能力,高标准筹划好每一项训练。

从那起,我经常和战士一起钻车棚、进战位,逐件装备请教基本原理、操作方法,一边与官兵同训练,一边收集训练信息。不久后的一次海上实弹射击,我与车组成员密切协同,精准命中打击目标,让我信心大增。

慢慢地,我的专业能力得到快速提升,也基本掌握了各型装备性能和官兵

训练底数。

合成营兵种要素齐全、独立作战能力突出,是未来基本的作战单元和战术模块,我深知必须要在“合”上下功夫。为此,我积极参加参谋集训,通过合同指挥战术推演、信息系统指挥对抗训练等,尽快提升联合作战和指挥能力。

一次联合训练,前沿分队进攻受阻。议训会上,我提出“利用无人机与地面侦察分队立体侦察,火力分队猛攻‘敌’弱点”的建议,得到大家一致认可。最终,在兄弟部队协同下,我们一举攻克“敌”阵。

前几天,营党委召开新年度工作筹划会议。结合实践经验,我提出的“加大常态化合成训练”“强化班组协同训练”等多条建议均被采纳。结合自己这一年的成长经历,我为自己定下了新年度工作目标:保持本领恐慌,从训练和任务一线着眼,充分发挥军事民主,铆在“合”上下功夫,筹划更贴实战的训练,补齐短板弱项,推动合成营兵种要素无缝融合。

(李洁琦、孟括整理)



图①:火箭军某旅某分队党员在巡逻点位宣誓。

李昌摄

图②:陆军某部党员骨干带头在雪域高原开展刺杀训练。

刘金福摄

图③:第72集团军某旅党员充分发挥示范引领作用,主动进行传帮带。

张乃友摄

图④:武警兵团总队执勤第五支队在严寒中开展拉动训练,党员冲锋在前。

任勇摄

版式设计:周永昊

一位业务部门党小组长感言 党务业务互促 两手都要过硬

■中部战区空军某场站某台党小组长 裴泰鹏

我所在的党小组,既有军官也有军士,党龄和军衔差异大,且人人都是所在专业骨干。如何将不同岗位、不同资历的成员凝聚在一起,开展好各项工作,是对我这个党小组长很现实的考验。

在我寻找思路之际,我所在的党支部书记主动找我谈心,告诉我,我们以业务为主的单位,更应注重以党务促业务,所有业务展开都要以党务工作为引领。在书记指导帮助下,我开始尝试两手一起抓。

有一次,我组织小组成员集体谈心,请大家结合具体工作谈真实感受。党员孙杰发言时,坦言由于某项工作不属于自己负责的范畴,干起来一直存有思想顾虑,经常畏手畏脚。随后,大家也纷纷结合自身主动剖析反思问题。最终,这次谈心成为一次“在党性原则下,我们应该怎么做”的研讨,凝聚了“只要飞行需要的,有助于提升气象保障质效的,都是我们应该做的”共识。会后,报上级批准,我们党小组成立了相关课题小组,研究的成果在飞行保障中起到了重要作用。

这次党务工作实践,让我更加感到,就算业务再繁忙,党务工作也必须抓好。

前段时间,某飞行部队在场站驻训,我们的保障压力增加不少。有次理论学习,个别党员以“岗位离不开”为由找我请假。分析具体情况后,我开始思考如何在不影响业务的情况下抓好理论学习。根据大家意见,我们采取工作间隙学、分时段学、任务后及时补学等方式开展理论学习,既提升了学习质效,又激发了大家岗位建功的热情。小组成员的保障工作多次受到上级肯定。

一年的实践充分证明,党务业务如鸟之双翼,缺一不可。新的一年,我将继续履行好党小组长的职责,统筹兼顾好党务工作与业务工作,坚持以党建促业务,以业务强党建,用实际行动为战斗堡垒建设和飞行保障贡献力量。

(马汲著、殷逢伟整理)

一位营部党支部书记感言 突出主责主业 强化打仗意识

■火箭军某旅某营部党支部书记 殷健玮

一年前,我调任营部党支部书记。上任后,我发现营部个别官兵体能不达标,再翻查一下这几名官兵的军事训练成绩,发现大多在及格线徘徊。作为营队的军事训练教员,我决心纠正这个问题。

一次召开支委会时,我直言不讳提出了这个问题。讨论中,有人却感到,营部人员大多是文书、驾驶员、炊事员、化验员等,他们主要担负日常勤务保障工作,重在把本职工作干好,训练成绩“差不多就行”。我当时对这种想法进行了严肃批评:“保障员也是战斗员,军事训练是部队提升战斗力的基础,岂能‘差不多就行’?”

会后,我与大家逐个进行谈心交流,掌握了实情。原来,营部官兵从事的岗位类别多、性质不一、事务繁杂,很多情况下训练时间难以与连队同步,长此以往容易出现缺训、漏训,更无法保证训练质效。全员考核成绩一直处于落后状态,大家也就慢慢滋生了懈怠心理。

找到症结,对症下药。再次召开支委会时,我带领一班人深入剖析问题背后的原因,帮助大家纠正错误观念,从思想上筑牢“强保障、谋打赢”的思想根基。

“结对对子互相监督帮带”“结合工作实际阶段安排补训”……这次,支委们不再回避矛盾,大家积极出谋划策,军士支委刘东晓还主动提出带领训练骨干为一些官兵量身制订补训计划。

通过一系列有成效的措施,营部官兵的训练积极性显著提升。今年年底考核中,营部军事训练成绩优良率大幅提升,多人立功受奖。

随着工作不断开展,我更加认识到,营部党支部作为基层保障工作的重要力量,必须引导官兵牢固树立“保障员也是战斗员”的意识,更好发挥保障打赢作用。新的一年,我会继续带领支部聚焦主责主业,带领官兵以战斗员的标准投身练兵备战,朝一专多能、一专多岗的目标迈进。

(赵磊、殷嘉泉整理)

一位基层警士支委感言 带头冲锋在前 身体力行示范

■武警重庆总队机动支队某中队警士支委 张龙飞

深刻剖析反思这些问题,我认识到,再好的工作思路,没有身体力行的严格落实也会走空。“这样子、那样子,模范带头才是好样子。”我主动沉到一线,走上战位,以实实在在的行动起来标杆,几项工作的质效很快有了明显提高。

今年以来,我更加注重发挥感召带动作用:牵头新大纲试训任务,探索总结多条战法训法;按照“四会”要求,为中队培养一批过得硬的“武教头”;虚心向优秀党务工作者取经,不断改进工作方法,带领战友在理论武装上取得进步。

(石路整理)

一位战士党员感言 不惧艰难困苦 奋力拼搏进取

■沈阳联勤保障中心某仓库战士党员 周祥

今年,我们保障二队军事训练进步最快的义务兵当数周祥,他不仅在仓库组织的军事体育比武中夺冠,各项能力也提升很快,发挥了一名党员应有的先锋模范作用。”前不久,听到队领导在年终总结时给予我嘉奖的决定,我心里别提多高兴了。

去年大学毕业,我选择加入火热军营,给自己的青春增添一抹迷彩。然而,刚下连时,我由于体能差距较大,每次考核成绩都是刚刚及格。

班长经常鼓励我,你是一名新兵

党员,就应该拿出舍我其谁的劲头,在新兵中当先锋、做表率。我认真反思,感到自己现实表现离合格党员还有一定差距,要补足短板弱项没有捷径可走,唯有拿出恒心毅力苦苦苦练。

那段时间,我一有时间就自觉学习加练,遇到问题难题就多请教班长骨干,功夫不负有心人,在大家倾心帮助下,我频频刷新着自己的纪录。后来一次军事体育比武,我终于夺得某课目第一名,登上了“训练龙虎榜”。

除了体能训练上刻苦争先,在专业训练中,我也保持着冲锋姿态。新兵下连后,我成为一名搬运机械手。由于此前没有驾驶经验,如今我要熟练掌握各种型号叉车装卸物资,确实有很大难度。

面对困难,我再次沉下心来,虚心向班长骨干请教各类叉车性能,学习驾驶技术,摸索叉装技巧。经过半年努力,我不仅熟练掌握了各种车辆的操作,还练就了“一叉准”的技能。在一次次钻进车底维修和保养中,我还提炼总结了一些管用的经验招法,经过梳理后在全队得到推广。

回望这一年,我最大的收获就是克服了畏难心理,实现了自我超越。现在不管遇到什么困难,我都能牢记自己的党员身份,不惧艰险奋勇冲锋。新的一年,我依然会保持这种姿态,努力提升实战保障能力。

(本报特约记者汪学潮、记者刘宝瑞整理)

